

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年11月23日  
庚子年十月初九



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期一  
第12563期 (今日8版)

## 习近平出席亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议并发表重要讲话

强调要共同构建开放包容 创新增长 互联互通 合作共赢的亚太命运共同体 共创共享亚太和平繁荣美好未来

详见第六版

# 习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议并发表重要讲话

强调二十国集团应该在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用  
中国将始终坚持做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者

新华社北京11月21日电 国家主席习近平21日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议并发表题为《勠力战疫 共创未来》的重要讲话，强调二十国集团应该遵循共商共建共享原则，坚持多边主义、开放包容、互利合作、与时俱进，在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用。中国愿同各国相互尊重、平等互利、和平共处、共同发展，共同推动构建人类命运共同体。

习近平指出，面对人类正在经历的百年来最严重的传染病大流行，二十国集团迅速行动起来，引领了全球抗疫合作和恢复经济的方向。当前，疫情仍在蔓延，国际格局加速演变，单边主义、保护主义上升，全球产业链、供应链受到冲击。我建议，二十国集团在以下几个方面进一步发力。

第一，构筑全球抗疫防火墙。首先要做好各自疫情防控，加强交流合作，并向其他国家施以援手。支持世界卫生组织协调整合资源，公平有效分配疫苗。中国愿同各国加强合作，

努力让疫苗成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

第二，畅通世界经济运行脉络。要在做好疫情防控前提下，恢复全球产业链、供应链安全顺畅运转，探讨重要医疗物资贸易自由化，便利人员有序往来。希望更多国家参与中方提出建立的健康码国际互认机制。支持二十国集团继续就便利人员往来和货物流通开展机制化合作，搭建全球合作网络。

第三，发挥数字经济的推动作用。以科技创新和数字化变革催生新的发展动能。加强数据安全合作和数字基础设施建设，为各科技企业创造公平竞争环境。解决数字经济给就业、税收以及社会弱势群体带来的挑战，弥合数字鸿沟。

第四，实现更加包容的发展。中方克服困难，全面落实二十国集团缓债倡议，支持延长缓债倡议期限的决定，并将对确有困难的国家加大缓债减债力度。帮助妇女摆脱疫情影响，中方已倡议在2025年再次召开全球妇女峰会，为推动后疫情时代妇女事业发展贡献力量。

量。中方支持联合国明年举办世界粮食峰会，倡议适时召开国际粮食减损大会。

习近平强调，二十国集团应该遵循共商共建共享原则，坚持多边主义，坚持开放包容，坚持互利合作，坚持与时俱进，在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用。

第一，加强以联合国为核心的国际体系。应该坚定维护联合国权威和地位，恪守联合国宪章宗旨和原则，维护以国际法为基础的国际秩序。支持联合国更有效地凝聚全球共识，动员全球资源，协调全球行动，发挥更大作用。

第二，完善经济全球化的治理架构。要坚定维护多边贸易体制，促进自由贸易，反对单边主义和保护主义，维护公平竞争。继续改革国际金融体系，筑牢全球金融安全网，提高发展中国家代表性和发言权。

第三，推动数字经济健康发展。携手打造开放、公平、公正、非歧视的数字发展环境。中方提出了《全球数据安全倡议》，愿同各方探讨并制定全球数字治理规则。中方倡议适时召

开人工智能专题会议，推动落实二十国集团人工智能原则，引领全球人工智能健康发展。以开放和包容方式探讨制定法定数字货币标准和原则。

第四，提高应对全球性挑战的能力。要加强世界卫生组织作用，推进全球疾病大流行防范应对，构建人类卫生健康共同体。以明年联合国第二十六次气候变化缔约方大会和第十五回《生物多样性公约》缔约方大会为契机，加大生态环境领域国际合作。中方呼吁全面禁止非法交易野生动物。

习近平指出，中国将科学把握新发展阶段，坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局。这将为各国带来更多机遇。中国将始终坚持做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中方愿同所有国家在相互尊重、平等互利基础上和平共处、共同发展，以对话弥合分歧，以谈判化解争端，为世界和平与发展作出共同努力。

习近平最后强调，“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。”后疫情时代的世界，必将如凤凰涅槃、焕发新生。让我们携手努力，共同创造更加美好幸福的生活，共同推动构建人类命运共同体。(讲话全文另发)

峰会由今年二十国集团主席国沙特国王萨勒曼主持。二十国集团成员领导人、嘉宾国领导人及有关国际组织负责人与会。

领导人普遍积极评价今年3月二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会以来国际抗疫合作取得的进展，强调面对疫情，加强团结合作至关重要，二十国集团应在国际抗疫和复苏经济方面继续发挥引领作用。加强疫苗国际合作，支持世界卫生组织发挥重要作用。在防控疫情同时推进复工复产，确保全球供应链开放安全。继续实施二十国集团缓债倡议。维护国际法和国际规则，支持世界贸易组织改革，维护多边贸易体制，共同营造开放、公平和非歧视环境。加强数字经济和气候变化等领域合作，推动后疫情时代世界实现强劲、可持续、平衡、包容发展。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

“十三五”成就巡礼·县域篇 ①

## 通城:校财县管 保障有力

本报讯 记者陈新、通讯员毛瑜报道：投篮、射门、拦网……11月6日下午，通城县实验学校体育场上演一场场精彩的球赛，“运动健将”们在球场上挥洒汗水和快乐。

“这场景，在以前是不敢想，也不可能实现的。”校长吴继明说，从前的实验小学在拥挤的西门巷内，校园面积只有8亩，2700多名学生挤在35间教室内，共享一个水泥操场，其他体育设施几乎为零。

投入3亿元重建的县实验学校集小学、初中一体，建有6幢高标准的教学楼，开设班级105个，提供学位5500个，教学设施一应俱全，拥有标准化的多媒体教室、科技楼、图书馆、体育场，校园面积达到150多亩。

变化，源自该县2017年以来的教育投入保障机制改革。

“以前，由于投入不够，学校普遍负债，根本谈不上搞建设。”很多校长的大部分精力花在“搞钱”上。截至2018年6月30日，全县32所公办学校共计负债2.2亿元，其中3所高中债务高达1.65亿元。

以通城一中为例，自2004年搬迁至新校后，10多年没有项目建设资金投入，教学楼拥挤不堪，学生住宿、就餐条件十分简陋。有的学校一个班多达七八十名学生，想要改善办学条件，就得举债。

投入不够导致诸多方面的管理不善。学校随意设置各类行政管理岗位，有些学校管理人员占在编人员20%以上，少数学校达到40%以上；在编老师中，162人长期不在岗，却招聘临时工多达1423人。

“教育抓好了，才能为全县经济社

会持续健康发展提供有力保障和智力支持，必须推行教育投入保障机制改革！”面对乱象，市人大常委会副主任、通城县委书记熊亚平表态掷地有声。

化解债务风险和矛盾，通城不是简单给钱，而是探索通过改革构建资金集中化、财务专业化、监管全程化的管理模式。2017年11月27日，《通城县教育投入保障机制改革实施方案》经县人大常委会审议通过，建立起“校财县管”机制。

2018年8月16日，隶属通城县教育局的县教育资金管理中心揭牌，集中管理全县84所公办学校资金，各校不再单独设立账户。11名专职人员承担起全县教育资金财务管理工作，全县学校的125名财务人员全部转岗。

“这在全省乃至全国，绝对算是首

创。”管理中心副主任柳尚文说，中心审核各校报账，违规事项均无法报销；清理“吃空饷”教师58人，清退临时人员221人；债务由财政拨款和城投融资计划在3年至5年内化解，月息全部降至7厘以内；义务教育阶段学校大宗物品由8家中标供应商统一供货，高中阶段食堂全面引入第三方经营，保安、公寓管理员实行劳务派遣制。

校财县管，教育保障。2018年以来，通城县教育项目累计投入资金达30多亿元，比2017年增长30.6%，其中基建支出增长308.9%，截至2019年，教育投入占地方一般公共预算收入的六成——新建5所、改扩建5所学校，县实验学校就新增学位5500个，县一中新建4栋教学楼和1栋学生食堂，通城二中食堂硬件全面改造，菜品由原来的五六个增加到20多个。



## 脐橙熟了

11月15日，嘉鱼县陆溪镇花果山，350亩脐橙迎来丰收，黄澄澄的脐橙挂满枝头，游客在果园里感受采摘的乐趣。

据了解，花果山脐橙经过不断改良品种，因口感越来越好，赢得了好口碑，成为当地最响亮的农特品牌，年产量15万公斤以上，有力地促进了农民增收。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 来红安 刘奥 摄

今日导报

嘉鱼东街社区

刷新美好生活

(详见第二版)

“锦鲤夫妻”张辉、胡静

35年养鱼练就“千里挑一”

(详见第七版)

“原本是3个月的拆迁工程，不到一个月就位了，目前正在紧锣密鼓开展土地平整。”金士达医疗(咸宁)有限公司常务副总经理胡红文感慨道，湖北咸宁高新区服务企业有力度，推进工作有速度，公司对新上的三期项目充满信心。这是咸宁高新区细化工业项目考评机制，当好服务企业发展“店小二”的一个印证。

今年以来，咸宁市抢抓中央支持湖北一揽子政策机遇，充分发挥考核的激励约束功能，引导干部干事创业、担当作为，经济运行企稳回升，GDP增速、社会消费品零售增速、进出口增速、新登记市场主体总数和增幅、空气质量等指标均位居全省前列，交出了一份合格的答卷。

关键时刻看担当

咸宁市GDP排湖北省第10，在全省市州绩效目标考核中却连续3年位居全省第3，2019年高质量发展考核排全省第3。经济总量不大，为什么能荣获佳绩？

“这主要得益于树立‘为工作选干部、凭实绩用干部’的用人导向，突出政治标准，注重工作实绩，建立以KPI(关键绩效指标)考事、知事识人、考人促事的激励倒逼机制，项目建设考核、干部实绩考核、加强作风建设、记功奖励等系列制度持续发力，激发了改革发展动力和创业创新活力，推动了高质量发展。”咸宁市委组织部常务副部长乐建舜“解密”道。

上半年结合疫情防控形势，该市开展市管干部疫情防控专项考核，建立“抗击疫情红黑榜制度”，重点考核干部在疫情防控中的政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律。关键时刻显担当，领导干部率先垂范，全市上下共同努力，该市成为全省首个“双清零”市州，仅3个月时间基本恢复正常生产生活秩序。

为了推动疫后重振，该市把抓招商谋项目作为领导班子和领导干部的重要考核内容。7月30日至31日，市委书记带队到河北石家庄开展中医药产业招商考察，8月份，融创中国、环球融创会展文旅集团、鄂旅投、金澳集团、钰龙集团等一批客商纷至沓来，项目相继落地……

数据显示，1至7月份，全市171个重点项目和政府投资项目，已开工101个，完工20个，完成投资70.5亿元，为全市经济重振增添新动能。(下转第二版)

我市6个社区

获评全省综合减灾示范社区

本报讯 记者谭宏宇报道：近日，省减灾委员会印发通知，对今年达到综合减灾示范社区创建标准的100个社区进行命名。其中，我市6个社区被命名为“全省综合减灾示范社区”。

据了解，此次我市被命名为“全省综合减灾示范社区”的社区分别为咸安区温泉街道万年路社区、赤壁市陆水湖风景区锁石岭社区、崇阳县天城镇大集社区、通山县黄沙铺镇黄沙社区、嘉鱼县鱼岳镇三湖社区和通城县隽水镇湘汉社区。“全省综合减灾示范社区”评比是省减灾委员会为加强城乡社区防灾减灾救灾能力、提升全民防灾减灾意识而开展的一项具有重要意义的活动。今年，我市克服新冠疫情的不利影响，以灾害风险管理综合减灾为抓手，完善综合减灾机制，强化风险管控能力，结合抗击新冠疫情扎实开展综合减灾示范社区的创建工作，加强社区减灾设施建设，普及防灾减灾知识，提升公众自救互救能力，全力保障居民生命财产安全，进一步提升了我市城乡居民的防灾减灾意识和社区防灾减灾工作水平。

知事识人  
——咸宁激励干部担当作为推动高质量发展  
考人促事